

## 人人受接待 件件有答复 定安法院设点开展集中大接访活动

为进一步拓宽和畅通信访渠道,依法及时解决人民群众反映的突出问题。5月10日,定安法院在院机关立案大厅及居丁、龙门两个法庭设点开展了集中大接访活动,收到了良好的社会效果。

接访现场,来访接待组设立了刑事、民事、行政、执行、立案五个接待组,对群众进行接访。记者看到,来访群众进入接待大厅后,由专门的导诉员进行引导,带到相关的接待组进行接访,还为当事人准备了矿泉水、雨伞、纸巾等物品。接访中,接待人员态度和蔼,耐心细致,对来访人员反映的

问题能够当场处理的当场给予了处理;对需要按法定程序办理的案件,耐心地给来访人解释清楚并告知其办理程序;对不属于法院主管的事项,明确告知来访人员到有关部门申请解决。整个接访活动秩序井然,来访群众人人受到接待,反映问题件件得到答复。

县人民法院院长李静云表示,通过大接访活动,进一步了解群众诉求,沟通民意,延伸司法服务群众平台,强化利民便民措施,认真解决突出问题,化解矛盾纠纷,促进社会和谐稳定,更好地依法保

护人民群众的合法权益。

据悉,此次接访活动是按照省高院关于全省法院开展集中接访活动部署要求的落实,也是定安法院干警践行“司法作风建设年”活动,转变司法作风的生动实践。定安法院党组专门成立了领导小组,制定了行动方案,对活动进行了周密的安排和部署,成立了来访接待、后勤保障、宣传报道、安全保卫四个小组。当天共接待来访群众9人,其中接访涉案案件4件6人,并向来访群众发放诉讼材料50余份。

(林凤玉 王上求)

## 定安为独生子女家庭撑起保险平安伞

■ 梁绮艳

近日,记者从定安县计生委获悉,2013年,定安县将继续为农村独生子女家庭购买意外伤害保险,参保金额达到61300元,为独生子女家庭撑起保险平安伞。

据了解,该保险主要针对具有定安县农业户籍,且居住在本县,符合计划生育政策只有一个子女的家庭,独生子女未滿18周岁的农村家庭且父亲、母亲、子女均为农村户口,夫妇年龄在65周岁以下,身体基本健康者。据县计

生部门有关负责人介绍,全县共有615户农村独生子女家庭共1568人参保该意外伤害保险,参保金额达到61300元,最高将赔付金额60000元。

2012年,定安县雷鸣镇某计生家庭10岁的独生子女因意外溺水不幸死亡,县计生协和中国人寿定安支公司了解情况后,积极联系理赔事宜,为该独生子女家庭送去20000元“计划生育意外险”理赔金,这也是定安县推行

“计划生育意外险”以来首例获赔的计生家庭。同时,定安县政府还将为全县127名村级计生专员进行投保,每年每人缴交保险费100元,保险期为一年。

据悉,计生家庭意外伤害保险不仅为计生家庭和计生专员撑起了平安保护伞,提高了广大计生家庭抵御风险能力,也进一步完善定安县计划生育利益导向政策体系,对全县人口计生工作的深入发展起到促进作用。

## 定安法院“送法下乡”

日前,定安法院团总支组织青年干警前往翰林镇开展“送法下乡”活动,并到翰林镇敬老院慰问老人们,为五保老人带去了全院干警的祝福,让年轻的干警们经历了一个充实而有意义的青年节。

这次活动在翰林镇政府和司法所的配合下,定安法院青年干警在翰林镇主要街道摆摊设点,

为过往的群众发放法律宣传手册,宣传法律知识,解答村民的法律疑惑,并与前来咨询的群众座谈,了解新时期农村和农民的司法需求,听取村民对法院工作的意见和建议,活动中共发放法律宣传资料300余份,接待法律咨询60余人次。

通过宣传,使当地农民进一步了解一些相关的法律知识,为

他们今后正确的适用法律知识提供了基础。

开展法律咨询活动后,定安法院年轻干警来到翰林镇敬老院慰问老人们,年轻干警们分别陪老人聊天,询问老人们的身体和生活状况,为他们打扫卫生,并给老人送上慰问金,为老人们带去全院干警的温暖和关爱。

(王上求 王光兴)

## 定安县举办村级计生员培训班

为了增强基层计生信息员的业务素质,提高人口计生整体工作水平,5月9日—10日,定安县人口计生委举办了为期两天的村级计生信息员培训班。

本次培训分别由定安县人口计生委副主任张宗亮、朱秋强授课,他们围绕如何开展入户访视、

摸清底子,如何规范管理镇、村计生主要对象档案、核对育龄妇女基础信息、出生实名登记、性别比综合治理、孕前检查等内容深入浅出透彻的讲解,并结合他们多年的工作实践,深入分析了当前人口计生工作任务和应该注意把握的问题,让计生信息员对工作职

责有更深认识,进一步提高计生信息员做好人口计生工作的业务水平。

来自各镇、场计生办的工作人员、村级计生员和卫生服务所人员共计200余人参加了此次培训。

(程芳 李召君)

## 5.12 防灾减灾日

### 翰林镇

5月12日是全国防灾减灾日,翰林镇以此为契机,在全镇范围内开展了一系列的宣传教育活动。大力普及防震避震、自救互救知识,全面提高地震灾害综合防御能力,更好地服务社会、动员社会、依靠社会做好防震减灾工作,形成辖区、农村、学校、企业全方位、多角度的防震减灾知识宣传氛围。

翰林镇在主要街道和显要位置悬挂防灾减灾宣传横幅10条,张贴防灾减灾标语200条,同时摆放防震减灾知识宣传展板,对过往人群进行防灾减灾知识宣传,向他们发放宣传单,普及地震基本知识和防、抗、救知识。各村充分发挥科普宣传栏、广播、宣传展板等载体作用,深入开展地震科普知识宣传活动。不断提高公众积极性,科学参与防震减灾的主动性,把防灾减灾知识普及到镇域各个角落。

(黎义全)

### 岭口镇

为了纪念汶川大地震5周年及第五个“防灾减灾日”,弘扬防震减灾精神,岭口镇政府于5月10日在镇墟上开展防灾减灾宣传活动。

本次活动采用张贴海报、放置展板、分发资料、现场咨询等方式,积极开展防震减灾法律法规、建设工程抗震设防和农村民居地震安全工程等地震科普知识宣传教育活动,努力营造群众参与防震减灾的文化氛围,提高群众自救互救的能力。

据了解,此次活动共悬挂横幅3条,放置展板18张,分发资料600份,现场解答群众疑惑65个,直接惠及群众5000余人,极大的增强了群众防震减灾意识。

## 翰林镇水稻收割忙

近日,翰林镇迎来了今年的水稻收割季节,田间地头随处可见热火朝天的农忙场景,处处洋溢着丰收的喜悦。今年3月,翰林镇虽遭受了50年不遇的冰雹灾害,但经全镇广大干部群众共同努力,做好灾后工作,最终克服了冰雹的影响,迎来了又一个丰收年。

翰林镇党委政府高度重视农忙时节带来的相关问题,镇、村干部多次深入田间地头了解

农户的收割情况,安排技术人员帮助农户及时解决问题;鼓励机械收割、秸秆的回收再利用,保障水稻的及时收割,降低焚烧秸秆对空气的污染程度;密切关注天气变化,指导农户科学晾晒粮食,确保粮食足质足量进仓;同时不忘提醒农户在农忙中要注意的安全问题,科学操作机械。并不失时机的指导农户选用优质种子、病虫害防控、科学管理等。

(黎义全)

## 完善计生工作 迎接督查考核

日前,为迎接县计生委2013年人口计生半年度督查考核,翰林镇计生办全体成员放弃双休,加班加点完善人口计生各项硬性督查考核指标。

今年以来,翰林镇扎实推进人口计生工作,成效显著。镇党委政府多次召开班子专题会讨论研究,根据年初人口计生工作目标,结合本镇实际,出台奖励机制,每月或每季度量化安排计生任务到村、到人。镇党委、镇政府高度重视队伍建设,新任命计生办主任,及时充实配齐计生信息员。先后出台《翰林镇孕情管理办法》、《计生信息员工作绩效考核办

法》等计生文件,与各村委会及各责任单位签订计划生育责任状。并积极组织计划怀孕夫妇参加免费孕前优生健康检查,做好相关档案信息录入以及随访服务。

本次督查考核详尽具体,分别从计生协会、办公政规、计生科技以及宣传教育等方面定项定分细化督查评分制度。翰林镇计生办全面统筹,具体从执行人口计生“一票否决”的体制机制建设、人口计生机构队伍建设、生育服务证审批、生育关怀行动、国家孕前免费优生健康检查、宣教舆论氛围打造等方面逐项完善,迎接督查考核。

(黎义全)

## 新竹镇积极筹备端午美食文化节

“新序鱼、新竹鹅、庄坡芋头、红豆羹、黑猪肉粽”一说到新竹美食,大家都能说出个一二三四来,当然还有黑猪肉粽。

为将美食、农副产品推广出去,新竹镇借定安美食之风,在全镇范围内广做宣传,鼓励动员各专业合作社、各村委会积极参与。

据介绍,为了达到宣传效

果,该镇在保障农副产品质量的基础上,坚持实施商标战略,发展品牌农业,鼓励、引导农民、合作社开发具有自主知识产权、自主品牌、技术含量的产品。目前全镇已注册了新序鱼、庄坡芋头等12项农产品商标,南华系列农产品等7项商标正在申报中,致力提高新竹农产品的知名度和影响力。

(晏和勇)

## 龙湖镇举办培训班 助力失地农民就业创业

5月8日晚八点,县人社局在龙湖镇正统村委会利用晚上闲暇时间,对失地农民开展为期七天的就业创业培训,活动当晚吸引了160多名农民参加。

“家有黄金不如薄技在身”,正统村郑大哥说,虽然村民的口袋都鼓起来了,但要想持续增收还得要靠“富脑袋”,项目让农民拿上了征地款,村集体经济组织日益壮大,村民们有钱了。可是,钱再多也有花完的时候,掌握就业技能,能有个“饭碗”端着,才是村民长久富裕的根本。

(刘关生)

据介绍,县人社局通过发挥政策的引导鼓励作用,组织农村劳动力进行创业技能培训,从创业条件分析和准备、开业申办手续、开业技能准备、创业生存阶段常见问题及解决办法及创业实训等方面对失地农民进行培训,积极帮助失地适龄劳动人群就业,提高其收入保障水平,解决了他们的后顾之忧,提高辖区内失地农民的就业技能、创业本领,为失地农民提供更多的就业创业机会。

## 省电教中心到龙湖镇检查 党员远程教育

5月9日上午,省电教中心工作组到龙湖镇检查党员远程教育,全面检查了龙湖镇在利用远程教育提高党员干部思想素质、理论水平,在推进学用转换,在引导农民脱贫致富等方面的做法和实际成果。

检查组通过仔细查看相关培训记录、工作计划、规章制度等材料,量化考核龙湖镇在组织开展党员教育方面的制度建设推行情况;通过座谈会详细询问、交流,全面了解龙湖

镇的具体做法和特色技巧;通过现场视察站点和考察工作人员的操作规范,全面评估龙湖镇对终端站点设备的有效管理能力、应用水平、站点管理员的业务水平。

省检查组对龙湖镇提出了如何加强实用结合、加强技术培训力度等宝贵意见,对全面考察和推进全镇党员教育工作具有重要监督指导和规范作用,强化党员教育工作的重要性 and 实效性。

(伍卓章 刘关生)